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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΚΑ/5/2020 
 

Ανακοίνωση σχετικά με την έκδοση και δημοσίευση στην  
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας Γνωστοποιήσεων σε θέματα  

Ραδιολογικής Ασφάλειας και Ακτινοπροστασίας: 
 

(α)  Έγκριση μέσω Καταχώρησης για Πρακτικές με Γεννήτριες Ακτινοβολίας  
 Μη-ιατρικής Απεικονιστική Έκθεση με Διαφορά Δυναμικού < 200 kV 
(β)  Εφαρμογή Συστήματος Διαχείρισης από την Επιχείρηση ή τον Εργοδότη 
(γ)  Διεξαγωγή Εκτίμησης των Κινδύνων 
(δ)  Εφαρμογή Τοπικών Κανόνων, Επίβλεψη των Ταξινομημένων Περιοχών και 

Εφαρμογή Πρόσθετων Απαιτήσεων για Ταξινομημένες Περιοχές 
 

 
Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας γνωστοποιεί ότι εκδόθηκαν από τον Αρχιεπιθεωρητή 

και δημοσιεύθηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας ημερ. 21.8.2020, 18.9.2020 και 
9.10.2020 οι πιο κάτω Γνωστοποιήσεις (Προδιαγραφές και Κώδικες Πρακτικής): 

 
(α)  Η περί Προστασίας από Ιονίζουσες Ακτινοβολίες και Πυρηνικής και Ραδιολογικής 

Ασφάλειας και Προστασίας (Προδιαγραφές για έγκριση μέσω καταχώρησης για 
πρακτικές με γεννήτριες ακτινοβολίας που χρησιμοποιούνται για μη-ιατρική 
απεικονιστική έκθεση και λειτουργούν με διαφορά δυναμικού μικρότερη από 200 kV, 
εξαιρουμένων των πρακτικών υπολογιστικής τομογραφίας) Γνωστοποίηση του 2020 
(Κ.Δ.Π. 390/2020), 

(β) Η περί Προστασίας από Ιονίζουσες Ακτινοβολίες και Πυρηνικής και Ραδιολογικής 
Ασφάλειας και Προστασίας (Κώδικας Πρακτικής αναφορικά με την Εφαρμογή 
Συστήματος Διαχείρισης από την Επιχείρηση ή τον Εργοδότη) Γνωστοποίηση του 
2020 (Κ.Δ.Π. 427/2020), 

(γ)  Η περί Προστασίας από Ιονίζουσες Ακτινοβολίες και Πυρηνικής και Ραδιολογικής 
Ασφάλειας και Προστασίας (Κώδικας Πρακτικής για τη Διεξαγωγή Εκτίμησης των 
Κινδύνων) Γνωστοποίηση του 2020 (Κ.Δ.Π. 428/2020), και 

(δ)  Η περί Προστασίας από Ιονίζουσες Ακτινοβολίες και Πυρηνικής και Ραδιολογικής 
Ασφάλειας και Προστασίας (Κώδικας Πρακτικής για την Εφαρμογή Τοπικών 
Κανόνων, την Επίβλεψη των Ταξινομημένων Περιοχών και την Εφαρμογή 
Πρόσθετων Απαιτήσεων για Ταξινομημένες Περιοχές) Γνωστοποίηση του 2020 
(Κ.Δ.Π. 459/2020). 

 
Ο Αρχιεπιθεωρητής δύναται, με βάση το άρθρο 63 του περί Προστασίας από Ιονίζουσες 

Ακτινοβολίες και Πυρηνικής και Ραδιολογικής Ασφάλειας και Προστασίας Νόμου του 2018 (N. 
164(I)/2018), να εγκρίνει και εκδίδει Κώδικες Πρακτικής, Πρότυπα και Προδιαγραφές, μέσω 
γνωστοποίησής του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, για σκοπούς παροχής 
καθοδήγησης σε σχέση με υποχρεώσεις που επιβάλλονται από τον Νόμο. 
 

Με τις Γνωστοποιήσεις αυτές του Αρχιεπιθεωρητή, η Υπηρεσία Ελέγχου και 
Επιθεώρησης για Ακτινοβολίες του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας ασκεί αρμοδιότητες που 
της ανατίθενται με βάση διάφορες διατάξεις του Νόμου Ν. 164(Ι)/2018 και των περί Προστασίας 
από Ιονίζουσες Ακτινοβολίες και Πυρηνικής και Ραδιολογικής Ασφάλειας και Προστασίας 
(Καθορισμός Βασικών Προτύπων Ασφαλείας για την Προστασία από τους Κινδύνους που 
προκύπτουν από Ιονίζουσες Ακτινοβολίες) Κανονισμών του 2018 (K.Δ.Π. 374/2018).  
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Σκοπός των πιο πάνω Προδιαγραφών είναι ο καθορισμός απαιτήσεων ακτινοπροστασίας 

σχετικά με πρακτικές με γεννήτριες ακτινοβολίας που χρησιμοποιούνται για μη-ιατρική 
απεικονιστική έκθεση και λειτουργούν με διαφορά δυναμικού μικρότερη από 200 kV, 
εξαιρουμένων των πρακτικών υπολογιστικής τομογραφίας, οι οποίες υπόκεινται σε έγκριση μέσω 
καταχώρησης. 

 
Επιπρόσθετα οι πιο πάνω Κώδικες Πρακτικής στοχεύουν στην παροχή πρακτικής 

καθοδήγησης στις επιχειρήσεις και τους εργοδότες στο ειδικό θέμα του κάθε Κώδικα Πρακτικής, 
δηλαδή  της εφαρμογής συστήματος διαχείρισης από την επιχείρηση, τη διεξαγωγή εκτίμησης 
των κινδύνων και την εφαρμογή τοπικών κανόνων στους χώρους εργασίας, την επίβλεψη των 
ταξινομημένων περιοχών και την εφαρμογή πρόσθετων απαιτήσεων για ταξινομημένες περιοχές. 

 
Οι Γνωστοποιήσεις είναι διαθέσιμες στον ιστότοπο του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας 

κάτω από την ενότητα «Νομοθεσία» > «Η περί Προστασίας από Ιονίζουσες Ακτινοβολίες και 
Πυρηνικής και Ραδιολογικής Ασφάλειας και Προστασίας νομοθεσία» (για γρήγορη πρόσβαση 
πιέστε εδώ). 
 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τους 
Λειτουργούς της Υπηρεσίας Ελέγχου και Επιθεώρησης για Ακτινοβολίες του Τμήματος 
Επιθεώρησης Εργασίας, μέσω των τηλ. αρ. 22 405 623 / 652 / 653 / 654 / 657. 

 
 
12.10.2020                            ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 
 
 
Αρ. φακ. 8.15.3 
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